

Выми товарищами отправил на дно 14 кораблей противника.

Виктор Андрианович Михайлов родился в 1924 году в деревне Турово Вяземского сельсовета, в войну был разведчиком. В один из августовских дней 1944 года, в момент атаки на Сандомирском плацдарме, он первым ворвался во вражеский окоп. Сразив автоматной очередью находившихся в нем фашистов, устремился к пулеметному гнезду и связкой гранат уничтожил его. Путь пехоте был открыт. В январе 1945 года разведчики сержанта Михайлова пришли на выручку артиллеристам, на которых наседали гитлеровцы. Общими усилиями натиск врага был отбит. Под городом Федршау Михайлов, спасая на поле боя раненого командира полка, пронес его через вражеское кольцо и доставил в медсанбат. За эти подвиги В. А. Михайлов удостоен ордена Славы всех трех степеней.

Василий Васильевич Мясников родился в 1923 году в деревне Федяево Вяземского сельсовета. Он тоже полный кавалер солдатского ордена Славы. В Польше во время отражения вражеской контратаки был ранен, но поле боя не покинул, метким огнем отважный артиллерист заставил замолчать восемь пулеметов противника. На правом берегу реки Одер младший сержант В. В. Мясников разведал семь пулеметных гнезд, 6 блиндажей, две минометные батареи, закопанный в землю танк и орудие врага. Их координаты передал на нашу батарею, которая и накрыла эти цели точным огнем. В уличном бою в Берлине В. В. Мясников забросал гранатами фашистский бронетранспортер и пулеметную точку, которые мешали продвижению нашей пехоты.

Иван Иванович Щеглов родился в 1919 году в деревне Белый Холм Тумановского сельсовета. До войны работал трактористом в местном колхозе. На фронте стал командиром самоходной артиллерийской установки.

В 1944 году при наступлении на Одессу умело маневрировал боевой машиной, благодаря чему был нанесен противнику большой урон. Будучи раненным, продолжал выполнять боевую задачу. Выйдя из госпиталя, воевал в пехоте. В одном из боев противотанковой гранатой уничтожил пулеметное гнездо. В другом бою сержант Щеглов, заменив погибшего командира взвода, повел бойцов в решительную атаку. Фашисты вынуждены были отступить. И. И. Щеглов тоже награжден орденом Славы трех степеней.

Так дрались на фронте вязьмичи, вместе со всем советским народом отстаивая честь, свободу и независимость Родины, защищая завоевания Великого Октября.

ПОДВИГ ВОЗРОЖДЕНИЯ

**(Вязьма в послевоенный
восстановительный период)**

ИЗ ПЕПЛА И РАЗВАЛИН

12 марта 1943 года советские войска выбили захватчиков из Вязьмы. Перед отступлением фашистские изверги выделили специальные отряды факельщиков и минеров, которые поджигали и взрывали жилые дома и другие городские здания, превращая их в пепел и развалины. После этого гитлеровцы доложили в ставку, что «город Вязьма навсегда стерт с лица земли и, как не представляющий стратегической и тактической важности, в силу полной безжизненности, оставлен...». Город, действительно, фашистами был разрушен полностью. А что касается «оставлен», то это им поневоле пришлось сделать под сокрушительными ударами советских войск.

Видевший город сразу после его освобождения из-